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Έκτακτη Ιεραρχία: Ώρα αποφάσεων την Τρίτη για 
τον “γάμο ομόφυλων” – Ο ρόλος “κλειδί” της 
μυστικής συνάντησης Αρχιεπισκόπου-
Μητσοτάκη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Για τις 23 Ιανουαρίου 2024, ημέρα Τρίτη, ορίστηκε η 
ημερομηνία έκτακτης σύγκλησης της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος προκειμένου να 
εξεταστεί διεξοδικά το ζήτημα που κυριαρχεί στην 
επικαιρότητα και αφορά τη νομοθεσία που θα φέρει στη Βουλή 
η κυβέρνηση για τον λεγόμενο “γάμο ομόφυλων”. Όπως ήδη 
είχε προαναγγείλει εδώ και καιρό ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Ιερώνυμος, για το θέμα αυτό, η Εκκλησία θα καταθέσει μέσα 
από το ανώτατο θεσμικό της όργανο, το Σώμα της Ιεραρχίας, 
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τις αναλυτικές τις θέσεις. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Ύστερα και από τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για 
την νομοθετική πρωτοβουλία, αλλά και τις τοποθετήσεις πολλών Ιεραρχών για το 
θέμα, οι οποίες εκφράστηκαν από άμβωνος αλλά και από συνεντεύξεις, κείμενα και 
Ψηφίσματα, ο Πρόεδρος της Ιεράς Συνόδου, Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος έλαβε την απόφαση να συγκαλέσει την Ιεραρχία. 
Κάτι άλλωστε το οποίο είχαν εκφράσει δημόσια Μητροπολίτες το τελευταίο 
διάστημα.

Αυτό επιβεβαιώνει και η ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου για την έκτακτη 
σύγκληση της Ιεραρχίας όπου αναλυτικά αναφέρει:

“Συνέρχεται την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 9η πρωινή, σε έκτακτη 
Συνεδρία, η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος υπό την 
Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου, στο εν στο συνοδικό μέγαρο Αθηνών με μoναδικό θέμα συζητήσεως: 
«Εκκλησία και ‘’θέσπιση γάμου μεταξύ ατόμων του ιδίου φύλου’’». Αξίζει να 
σημειώσουμε ότι το τελευταίο διάστημα αρκετοί Ιεράρχες προχώρησαν σε 
ανακοινώσεις και ψηφίσματα αλλά και δημόσιες εμφανίσεις στα ΜΜΕ κατά τις 
οποίες εξέφραζαν την αντίθεσή τους στην εξαγγελία του Πρωθυπουργού για το 
γάμο των ομόφυλων ζευγαριών με αποτέλεσμα να υπάρχει αρκετά μεγάλη πίεση 
για την σύγκληση της Ιεραρχίας”.



Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης

Ο ρόλος  της μυστικής συνάντησης

Στην λήψη της απόφασης συνετέλεσε και η μυστική συνάντηση του Μακαριωτάτου 
με τον Πρωθυπουργό. Όπως ήδη έγραψε από χθες το ope.gr, Αρχιεπίσκοπος 
και Κυριάκος Μητσοτάκης είχαν τις προηγούμενες ημέρες συνάντηση μακριά 
από τα φώτα της δημοσιότητας όπου, σύμφωνα με τις πληροφορίες, συζήτησαν για 
το θέμα.

Ο καθένας εξέφρασε τις απόψεις του με τον Αρχιεπίσκοπο, σύμφωνα με 
πληροφορίες, να εκφράζει την πάγια θέση της Εκκλησίας επί του ζητήματος.

Όπως αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες, η συνάντηση έγινε σε θετικό κλίμα. 
Άλλωστε, πρόθεση και των δύο πλευρών είναι να μην υπάρξουν εντάσεις οι οποίες 
θα επιφέρουν συνέπειες στην κοινωνία. Η έκτακτη σύγκληση της Ιεραρχίας θα 
γίνει, όπως όλα δείχνουν, πριν ο Πρωθυπουργός εισηγηθεί την πρόταση νόμου στο 
Υπουργικό Συμβούλιο και αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία αναφέρουν πηγές, καθώς η 
κυβέρνηση θα έχει στα χέρια της μια σαφή και ξεκάθαρη θέση της Εκκλησίας επί 
του θέματος.
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Φωτογραφία αρχείου 

Το θέμα και οι μέχρι τώρα θέσεις

Η έκτακτη συνεδρίαση της Ιεραρχίας της ερχόμενης Τρίτης θα έχει ως μοναδικό 
θέμα: «Εκκλησία και ‘’θέσπιση γάμου μεταξύ ατόμων του ιδίου φύλου’’». 
Σύμφωνα με τα έως τώρα λεχθέντα από αρκετούς Ιεράρχες της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, αλλά και με όσα συνοπτικά είχαν εκφραστεί επί του θέματος μέσα από 
την Εγκύκλιο της ΔΙΣ της 18ης Δεκεμβρίου, εντός του Σώματος δεν 
αναμένεται να ακουστεί κάτι διαφορετικό από το ότι για την Εκκλησία γάμος είναι 
η μυστηριακή ένωση μεταξύ άνδρα και γυναίκας και οποιαδήποτε μορφή “γάμου’ 
εκτός της Εκκλησίας δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή καθώς αντιβαίνει στην 
διδασκαλία της Εκκλησίας.

Με ενδιαφέρον αναμένεται να ακουστούν οι θέσεις για το ζήτημα της 
τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια, όπως επίσης και οι θέσεις για την 
παρένθετη μητρότητα, την οποία μπορεί ο Πρωθυπουργός να απέκλεισε από το 
νομοσχέδιο, όπως ο ίδιος εξήγγειλε, εκφράζονται ωστόσο πολλές επιφυλάξεις για 
τυχόν παραθυράκια στον νόμο που θα επιτρέψουν στο μέλλον κάτι τέτοιο.

Αυτό που προβληματίζει περισσότερο τους Ιεράρχες είναι η επόμενη ημέρα του 
νομοσχεδίου και το μέλλον της παραδοσιακής ελληνικής οικογένειας, καθώς 
πολλοί έχουν εκφράσει την άποψη ότι με την ρύθμιση αυτή τορπιλίζονται η βάση 
και οι αξίες της οικογένειας. Μάλιστα, στο πλαίσιο της δημόσια συζήτησης 
βρίσκονται και οι αντιπροτάσεις με φόντο το μείζον πρόβλημα του 
δημογραφικού και της υπογεννητικότητας
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, το οποίο είναι ένα εθνικό πρόβλημα.

Η ώρα της Ιεραρχίας για το ζήτημα έρχεται την Τρίτη. Στη μεγάλη αίθουσα 
συνεδριάσεων του Συνοδικού Μεγάρου θα κατατεθούν όλες οι απόψεις, θα 
συζητηθούν και θα εκφραστούν Συνοδικά.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης 


